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RAPORT DE ACTIVITATE 

Partenerul de implementare al IOM, Zhenskiye Initsiativy, la campania de 16 zile de activism împotriva violenței în bază de gen în regiunea Transnistreană  © OIM 2023

PREZENTARE GENERALĂ

OCTOMBRIE-DECEMBRIE 2023

Cea de-a patra ediție a Platformei de Sprijin pentru Republica 
Moldova a fost convocată în octombrie 2023, având drept 
scop mobilizarea, concentrarea și coordonarea sprijinului 
politic, tehnic și financiar al țărilor dezvoltate prin generarea de 
asistență politică, financiară și materială imediată, precum și a unei 
experiențe aprofundate pentru progresul reformelor democratice. 

În plus, a fost atins un reper semnificativ în direcția aderării la 
Uniunea Europeană (UE), întrucât Consiliul European a decis 
deschiderea negocierilor de aderare cu Ucraina și Republica 
Moldova. În timp ce țara avansează în  procesul de aderare, 
OIM rămâne angajată să abordeze nevoile ce apar, să  ofere  
Guvernului  sprijin pentru consolidarea  capacităților și să 
se adapteze rapid la circumstanțele și modelele de relocare.

În noiembrie 2023, OIM a coordonat cu autoritățile naționale 
asistența pentru 53 de cetățeni moldoveni care au fost 
evacuați din Fâșia Gaza. Acest sprijin a inclus transportarea, 
asistența medicală de urgență, consilierea psihologică și oferirea 
produselor nealimentare (NFI), astfel facilitând tranziția lor.

O realizare notabilă include inaugurarea primului Centru de Justiție 
Familială, aflat în subordinea Ministerului Afacerilor Interne. Înființarea 

centrului sporește capacitatea funcționarilor de a oferi sprijin imediat 
și calitativ supraviețuitorilor violenței domestice și sexuale în cadrul 
unui singur serviciu care vizează refacerea și restabilirea vieților.

Ministrul Muncii și Protecției Sociale (MMPS) a introdus un nou 
pachet de măsuri de sprijin pentru perioada de iarnă. Această 
decizie presupune acordarea de asistență în numerar moldovenilor 
din categoriile vulnerabile, pentru a asigura un sprijin social 
suplimentar pentru satisfacerea nevoilor esențiale. OIM a contribuit 
cu asistență în numerar pentru un număr de 1203 familii din 
Republica Moldova. Programul de asistență în numerar este condus 
de Programul Alimentar Mondial al Națiunilor Unite (PAM), Fondul 
Națiunilor Unite pentru Populație și OIM, în colaborare cu MMPS.

Pentru a consolida capacitățile de răspuns ale autorităților centrale și ale 
instituțiilor publice, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, 
în colaborare cu OIM și Înaltul Comisariat al Națiunilor Unite pentru 
Refugiați (ICNUR), a organizat un exercițiu în baza unui scenariu de 
întrerupere de 36 de ore a energiei electrice.  Exercițiul  s-a concentrat pe 
planificarea, organizarea și gestionarea scenariilor legate de potențialele 
întreruperi ale furnizării de energie electrică, cu scopul de a îmbunătăți 
capacitățile de management operațional și abilitățile de intervenție.

La 30 noiembrie 2023 OIM a lansat în Republica Moldova o linie telefonică de asistență 
psihologică pentru a ajuta refugiații și migranții ucraineni. Linia fierbinte oferă suport 
psihologic gratuit și anonim, oferit de psihologi profesioniști, psihoterapeuți și psihiatri.

Aceasta funcționează zilnic de la 10:00 la 20:00. ora locală (Ora Europei de Est, UTC), 
oferind asistență atât în limba ucraineană, cât și în rusă. Pentru consultații în engleză, arabă 
și bengaleză, programul de lucru este de la 9:00 la 18:00 în zilele lucrătoare și de la 10:00 la 
17:00 în weekend (ora Europei de Est, UTC).

https://dtm.iom.int/reports/republic-moldova-surveys-foreign-populations-cahul-and-balti-municipalities-joint-mgi-dtm?close=true
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Avertisment: Această hartă este prezentată doar în scop ilustrativ. Denumirile și hotarele de pe această hartă nu presupun aprobarea sau acceptarea o�cială de către OIM

HARTA PREZENȚEI OPERAȚIONALE 31 DECEMBRIE 2023
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REALIZĂRI ÎN PERIOADA OCTOMBRIE-DECEMBRIE  ȘI CUMULATIV DIN IANUARIE 2023

TRANSPORT UMANITAR

transferuri aeriene spre statele 
membre ale ue sau țările asociate 

transport terestru pentru 
refugiați în românia

MIGRAŢIE ȘI SĂNĂTATE

IMIGRAŢIE ȘI GUVERNANŢA FRONTIEREI

PROTECŢIE

nr. de oameni care au primit  
asistență socială, juridică, 
psihologică, informații și referiri

beneficiari de asistență și trata-
ment medical (cancer și dializă)

consolidarea capacităților 
autorităților naționale

telefoane mobile furnizate
autorităților naționale

 

vehicole furnizate
autorităților naționale

revenirea benevolă asistată a 
resortisanților țărilor terțe 

asistență medicală înainte de 
plecare pentru refugiați și 
resortisanți ai țărilor terțe

În timpul perioadei de raportare (Octombrie - Decembrie) Începând cu Ianuarie 2023, într-un mod cumulativLEGENDĂ:

sănătate mintală și sprijin 
psihosocial, activități socio-
recreaționale, servicii specializate 
de sănătate mintală și instruiri

2,446

111 425

503

119 1,411

ADĂPOST ȘI PRODUSE NEALIMENTARE
ajutor pentru închirierea 
locuințelor pentru persoane 
afectate 

 

1,899 5,200

753    4,282

128 379

4,175 12,290

214 325

20 190

4747

1,96894

suport financiar multifuncțional 
pentru persoane afectate 1,040 4,001

nr. de oameni ghidați cu 
informații și referiri la centrele 
de informare din bălți, comrat și 
cahul

 

nr. de oameni care au primit asist-
ență sub formă de informații și
referiri prin intermediul call 
centerului cu apel gratuit al oim

RESPONSABILITATE FAŢĂ DE POPULAŢIILE AFECTATE

MATRICEA DE URMĂRIRE A DEPLASĂRII

PREVENIREA EXPLOATĂRII ȘI ABUZULUI  SEXUAL

nr. de lucrători umanitari și auto-
rități naționale care au participat
la instruiri în domeniul peas 

INTERVENŢII ÎN NUMERAR

MIJLOACE DE TRAI
nr. de oameni care au primit 
instruiri antreprenoriale

APĂ, SANITAŢIE ȘI IGIENĂ (WASH) 

studii de opinie privind intenția de
întoarcere a refugiaților la destinații,
durata șederii și asistența acordată

refugiații ucraineni și membrii 
comunității locale au primit 
asistență în numerar pentru 
formarea competențelor, micro-
granturi si cursuri de limbă

nr. de autorități naționale care au 
primit instruiri de limba engleză și 
instruiri pe tematica regulamentelor 
a statutului de rezidență.

142 142

119 440

252 252

2,320 5,697

1,433 5,138

254 657

2,585 9,828

250 250

nr. de oameni care beneficiază 
de accesibilitatea și reabilitarea 
facilităților wash in centrele pentru 
refugiați.

MIJLOACELE DE TRAI ȘI COEZIUNEA SOCIALĂ
Pentru a promova coeziunea socială, OIM a organizat un eveniment de Ziua 
Internațională pentru Îngrijire și Asistență dedicat refugiaților și persoanelor 

cu afecțiuni medicale de la Centrul de plasament pentru persoane vârstnice și persoane 
cu dizabilități. Activitățile au inclus distribuirea de NFI, sesiuni de artă pentru Sănătate 
Mintală și Sprijin Psihosocial (SMSP) și plantarea de copaci. Pentru sporirea capacității, a 
fost organizată o sesiune de instruire pentru angajații Direcțiilor Teritoriale de Asistență 
Socială și a subdiviziunilor Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă. Sesiunea 
a acoperit diverse aspecte ale acordării statutului de protecție temporară persoanelor 
strămutate din Ucraina, cuprinzând beneficii, restricții, condiții de angajare și alte reglementări 
referitoare la drepturile de ședere ale cetățenilor străini în Republica Moldova. În plus, 
au fost implementate proiecte de dezvoltare cu impact rapid în vederea modernizării 
facilităților utilizate de rezidenții comunității, promovând astfel un sentiment de bunăstare 
și incluziune comună. Aceste proiecte au presupus reabilitarea locurilor de joacă pentru 
copii din satele Popeasca, Otaci și Chirsova.

APĂ, SANITAȚIE ȘI IGIENĂ (WASH)

Plantarea copacilor în cadrul evenimentului Ziua Internațională pentru 
Îngrijire și Asistență. © OIM 2023

OIM a asistat la realizarea evaluărilor de accesibilitate și reabilitare WASH în Centre de Cazare pentru Refugiați  (CCR) Dondușeni, 
Popeasca, Criuleni și Cărpineni. Reparații minore au fost efectuate, printre care se numără înlocuirea cazanelor de apă, a toaletelor și 

chiuvetelor, inclusiv instalarea de facilități sanitare adaptate persoanelor cu dizabilități. De acest efort au beneficiat aproximativ 250 de persoane 
cazate în prezent în aceste centre.
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OIM a semnat un Memorandum de Înțelegere cu ONG-ul „Vocea Romilor” pentru 
a preveni traficul de persoane și a aborda vulnerabilitățile la violența bazată pe 

gen (VBG). În noiembrie, OIM s-a alăturat campaniei naționale „16 zile de activism împotriva 
violenței în bază de gen”, organizând diverse evenimente precum o dezbatere publică, un 
concert muzical, o masă rotundă despre violența psihologică și cursuri de formare pentru 
agențiile de aplicare a legii în vederea creșterii gradului de conștientizare cu privire la VBG și a 
promovării egalității de gen pe ambele maluri ale râului Nistru. OIM a continuat să desfășoare 
inițiative anti-trafic și prevenirea VBG, inclusiv instruiri pentru echipele multidisciplinare din 
UTA Găgăuzia, sesiuni de aplicare a legii, proiecții de filme, discuții despre relațiile toxice și 
conștientizarea violenței domestice. Au fost întreprinse inițiative de consolidare a capacităților, 
inclusiv sesiuni de instruire privind legislația și victimele violenței. Mai mult, patru ateliere de 
lucru privind Mecanismul Național de Referire au implicat 76 de experți în discuții privind 

combaterea traficului și VBG, în timp ce un atelier de lucru privind traficul și migrația neregulată în contextul războiului din Ucraina, a încurajat 
cooperarea dintre actorii cheie de urmărire penală din România și Republica Moldova.

Măsurile cuprinzătoare pentru consolidarea gradului de conștientizare și răspunsul 
privind PEAS au inclus un atelier de lucru privind hărțuirea sexuală și politicile de 

combatere cu 27 de membri ai personalului OIM și o sesiune de formare a formatorilor care 
a implicat alți nouă membri pentru sensibilizarea comunității regionale cu privire la PEAS. În 
plus, 83 de consultanți au primit instruire pentru asigurarea unei înțelegeri cuprinzătoare a 
politicilor PEAS, a canalelor de raportare și de asistență a victimelor, iar  85 de participanți 
au beneficiat de șapte sesiuni de informare. Pentru a spori și mai mult colaborarea între 
agenții, nouă membri noi ai rețelei PEAS au primit instruire PEAS  printr-o instruire comună 
desfășurată de OIM împreună cu ICNUR. A fost lansat cel de-al doilea pilot al pachetului 
multidisciplinar OIM-Interpol-ICNUR. Un total de 93 de agenți de aplicare a legii/ofițeri de 
poliție au primit instruire și a fost produs și lansat un videoclip care prezintă această inițiativă. 
Ca urmare a inițiativei dezvoltării unui curs online PSEA pentru IGPF, proiectul pachetului a 
fost prezentat în două proiecte pilot organizate la Chișinău și Bălți pentru 28 de polițiști de 
frontieră. OIM a contribuit în mod semnificativ la evaluarea riscului de țară PEAS, oferind 
printre altele o analiză aprofundată a cadrului juridic privind violența sexuală. Mai mult, în luna decembrie, în cadrul unei inițiative globale de 
pionierat a fost elaborat și postat online cursul PEAS, care a fost dezvoltat în colaborare cu IGPF.

OIM continuă să sprijine eforturile Inspectoratului General pentru Migrație 
(IGM), având ca scop asigurarea unei vizibilități corespunzătoare și furnizarea 

de informații precise și de încredere pentru cei care doresc să beneficieze de serviciile sale. 
În conformitate cu aceasta, OIM a început lucrările de reproiectare a site-ului web oficial 
al IGM într-o versiune modernă și ușor de utilizat. În plus, în perioada de raportare, OIM 
a donat către IGM șapte vehicule, trei sisteme de videoconferință, 20 telefoane mobile 
și 25 de notebook-uri. Eforturile s-au extins și la Serviciul Vamal (SV), cu livrarea a 10 ve-
hicule pentru securitatea sporită a frontierei și a trei notebook-uri pentru administrarea 
platformei interne de e-learning a SV. Inspectoratul General al Poliției de Frontieră (IGPF) 
a primit 30 de vehicule și un set de 16 conexiuni radio cu microunde de 500 Mbps, con-
tribuind astfel la consolidarea capacității operaționale și la sporirea securității în schimbul 

de informații între subdiviziuni. Mai mult, în decembrie 2023 a fost finalizat studiul de fezabilitate pentru reconstrucția Sectorului Poliției de 
Frontieră Otaci. În colaborare cu Universitatea Tehnică din Moldova, OIM a inițiat un program de formare de care beneficiază 13 specialiști IT 
din autoritățile naționale, axat pe angajamentul digital și dezvoltarea sistemelor informaționale. În plus, un număr de 214 ofițeri de poliție și 102 
ofițeri ai poliției de frontieră au fost instruiți în comunicarea cu persoanele aflate în situații vulnerabile, inclusiv refugiați și Resortisanți ai Țărilor 
Terțe (RTT), precum și în gestionarea stresului și prevenirea epuizării.

PROTECŢIE

Semnarea Memorandumului de Înțelegere. © OIM 2023

IMIGRARE ȘI GUVERNANȚA FRONTIEREI

Predarea a șapte vehicule 4 x 4 către IGM. © OIM 2023

PROTECȚIA ÎMPOTRIVA EXPLOATĂRII ȘI ABUZULUI SEXUAL (PEAS)

Instruirea comună între OIM-Interpol-ICNUR. © OIM 2023

TRANSPORT UMANITAR
De la începutul războiului, OIM i-a sprijinit pe cei care fug de război prin 
furnizarea de informații și asistență în coordonare cu ICNUR, căutând 

relocarea în statele membre ale UE și în țările asociate, precum și facilitând revenirile 
benevole pentru RTT în țările lor de origine. În perioada de raportare, 111 refugiați 
ucraineni au fost transferați cu succes din Republica Moldova în Norvegia (65), Elveția (28), 
Spania (11), Țările de Jos (7). Un total de 91 de RTT și 28 de cetățeni ucraineni (soți și 
copii ai RTT) au fost asistați să se întoarcă în siguranță în Azerbaidjan (91), Turkmenistan 
(13), Uzbekistan (8), Turcia (3), Armenia (2), Pakistan ( 1), Vietnam (1). Totodată, un număr 
de 486 de refugiați au fost asistați în călătoria lor de la Punctul de Trecere a Frontierei 
(PTF) Palanca spre România și 17 refugiați din PTF Otaci. Pentru a asigura sănătatea și 
siguranța refugiaților și a RTT, înainte de călătorie acestora le-a fost oferită asistență 
medicală înainte de plecare.

Refugiați ucraineni se pregătesc pentru îmbarcare la zborul spre Germania. 
© OIM 2023

https://www.facebook.com/watch/?v=1323734638276842
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Artă psihosocială în timpul târgului pentru sănătate și bunăstare 
mintală. © OIM2023

OIM se angajează să consolideze instituțiile pentru a asigura acces durabil la asistență 
medicală esențială, prin colaborarea cu Institutul de Oncologie, Ministerul Sănătății, 

Compania Națională de Asigurări de Sănătate, Agenția Națională de Sănătate Publică și 
Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie în cadrul „Campaniei de depistarea precoce a 
cancerului de sân”. În conformitate cu acest angajament, au fost desfășurate sesiuni de informare 
privind depistarea precoce a cancerului de sân, adresate furnizorilor de servicii de sănătate, 
femeilor din Republica Moldova și refugiaților ucraineni. Un spot video motivațional a fost produs 
și difuzat pe canalele TV naționale. Asistența continuă pentru sistemul de sănătate a inclus 
furnizarea de medicamente contra cancerului (Zoladex) și echipament medical către 
Institutul de Oncologie. Diverse echipamente medicale, precum tonometre, pulsoximetre, 
termometre, oftalmoscoape, glucometre, inhalatoare cu ultrasunete și Audiometrul 
Sibelsound 400 cu software W50, au fost donate Centrului de Reabilitare „Sanatoriul 
Constructorul”. În plus, au fost făcute contribuții pentru asigurarea sistemelor de control 

al climei. Pentru a spori încrederea și rata de vaccinare, 13 ambasadori desemnați au efectuat interviuri și au organizat activități, focalizate pe 
refugiații ucraineni prin intermediul platformelor de rețele sociale. Echipele Medicale Mobile au continuat să ofere asistență medicală primară și 
de urgență în apropierea PTF-urilor și și-au extins sprijinul către cetățenii moldoveni întorși din Gaza.

MIGRAȚIEI ȘI SĂNĂTATE

OIM acordă prioritate bunăstării populațiilor afectate. Au fost organizate evenimente 
pentru îmbunătățirea abilităților relaționale și leadership, inclusiv o conferință de 

două zile în regiunea Transnistreană despre perspectivele integrării socio-culturale a refugiaților. 
În octombrie, cu ocazia Zilei Mondiale a Sănătății Mintale, OIM a participat la primul Târg 
pentru Sănătate și Bunăstare Mintală din Republica Moldova. Programul OIM a prezentat artă 
psihosocială, activități socio-recreative, yoga, o roată de întrebări-răspunsuri și un spectacol de 
teatru de păpuși, cu scopul de a crește gradul de conștientizare la tema „Sănătatea mintală este 
un drept universal al omului”. În plus, de Ziua internațională pentru îngrijire și asistență bătrânii 
și refugiații ucraineni de la Azilul republican pentru invalizi și pensionari au fost implicați activ 
în activități psihosociale, încurajând un schimb de sprijin și cooperare în cadrul comunității 
locale. Mai mult, angajamentul OIM s-a extins și asupra moldovenilor repatriați din Fâșia Gaza 
care au primit primul ajutor psihologic (PAP) și consiliere psihologică de grup. În plus, au fost 
organizate șase sesiuni de formare, care au implicat 200 de lucrători umanitari, cu accent pe îngrijire de sine, inteligență emoțională, PAP, 
extenuare profesională și managementul stresului. Mai mult, pentru a sprijini strategia de consolidare a CCR, echipa SMSP a efectuat cinci vizite 
la CCR pentru a oferi sprijin și consiliere psihologică rezidenților.

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI SPRIJIN PSIHOSOCIAL (SMSP)

Donarea de medicamente împotriva cancerului (Zoladex) și echipa-
mente medicale către Institutul de Oncologie. © OIM 2023

OIM la atelierul local privind căile de referință. © OIM 2023

GESTIUNEA ȘI COORDONAREA SPAȚIILOR 
PENTRU REFUGIAȚI
OIM este implicată în dezvoltarea formării specifice contextuale pentru 

creșterea capacității CCR-urilor din Republica Moldova. În acest sens, în coordonare 
cu personalul de management al ACTED, a fost pilotat un modul privind procedurile 
operaționale în CCR, inclusiv recepția, înregistrarea și orientarea. Mai mult, a fost 
organizat un training de coordonare la nivel comunitar pentru personalul OIM și a 
fost desfășurat un atelier de lucru cu 25 de reprezentanți ai organizațiilor societății 
civile din regiunea Transnistreană pentru validarea și oficializarea căilor locale de 
referire pentru regiunea Transnistreană.

În strânsă colaborare cu partenerii, OIM este dedicată îmbunătățirii programării 
migrației și dezvoltării, valorificând în mod strategic conexiunile relevante în 

vederea maximizării impactului pozitiv și a valorificării potențialului de dezvoltare al 
migrației. Ca parte a acestui angajament, a fost lansat Programul Comun al Fondului 
fiduciar multilateral în domeniul migrației, condus de OIM, PNUD, UNICEF și OMS în 
parteneriat cu Guvernul Republicii Moldova. Programul își propune să valorifice impactul 
pozitiv al migrației asupra dezvoltării socio-economice, abordând efectele negative 
prin colectarea și utilizarea sporită a datelor despre migrație, modernizarea sistemelor 
naționale de date, precum și prin crearea unor platforme inovatoare de implicare a 
diasporei și a programelor de întoarcere și reintegrare. Mai mult, în perioada de raportare, 
a fost organizat un eveniment pentru analiza rezultatelor proiectului „Creșterea gradului 
de conștientizare pentru mobilitatea forței de muncă în Bulgaria”, implementat în 
comun cu Bulgaria, Armenia, Georgia și Republica Moldova. Această inițiativă susține căile 
obișnuite de migrație și facilitează implementarea acordului bilateral privind migrația forței 

de muncă dintre Republica Moldova și Bulgaria, încurajând conștientizarea și luarea deciziilor pentru migranții de muncă din Moldova. În plus, a 
fost organizat un atelier de lucru privind susținerea incluziunii financiare și a economiilor de durată pentru migranții moldoveni de muncă, axat 
pe promovarea și valorificarea oportunităților de parteneriat cu sectorul bancar din Republica Moldova pentru a spori bunăstarea financiară a 
migranților pe toată durata ciclului migratoriu prin dezvoltarea și testarea pilot a unui program de educație financiară.

Lansarea programului comun al fondului fiduciar multilateral al ONU în 
domeniul migrației. © OIM 2023

MIGRAȚIE ȘI DEZVOLTARE

https://www.facebook.com/iom.moldova/videos/1540285216740508


RAPORT DE ACTIVITATE   OCTOMBRIE - DECEMBRIE 2023 6

Un total de 868 de persoane au primit sprijin prin plăți lunare pentru chirie, 
în conformitate cu Strategia de consolidare a CCR. Mai mult, OIM a colaborat 

cu Habitat for Humanity International pentru a efectua o evaluare a ecosistemului 
locativ pentru a identifica soluții adecvate pentru locuințe la prețuri accesibile în țară. În 
conformitate cu aceasta, a fost elaborat un plan de activități de trei luni și a fost finalizat 
raportul pentru perioada de inițiere a planului. În plus, a fost organizat un atelier de lucru 
pentru a explora situația actuală a industriei imobiliare, a face schimb de perspective asupra 
pieței imobiliare din Republica Moldova și a îmbunătăți perspectiva privind opțiunile de 
cazare la prețuri accesibile. Evaluarea urmărește identificarea de soluții pe termen lung, 
la prețuri accesibile, iar OIM planifică utilizarea rezultatelor cercetării într-un proiect pilot 
care vizează populațiile vulnerabile cu acces limitat la locuințe. În sprijinul inițiativelor de 

asistență în sezonul rece, a fost livrat lemn de foc ONG-ului CONCORDIA pentru a oferi protecție și asistență persoanelor aflate în situații 
vulnerabile și refugiaților. Într-un efort concertat de a ajuta refugiații vulnerabili care fug de război, a fost inițiată o distribuție de îmbrăcăminte 
de iarnă la PTF-uri. Mai mult, pentru a răspunde nevoilor imediate și pentru a îmbunătăți condițiile de viață ale cetățenilor moldoveni întorși din 
Fâșia Gaza, au fost distribuite articole nealimentare, cuprinzând truse de igienă, seturi de lenjerie de pat și pături.

ACTIVITATEA OIM ÎN REPUBLICA MOLDOVA ESTE SUSȚINUTĂ DE:

ADĂPOST ȘI ARTICOLE NEALIMENTARE

MATRICEA DE URMĂRIRE A STRĂMUTĂRILOR ȘI EVALUARE
În parteneriat cu PAM, a fost încheiată o evaluare comună a nevoilor populației moldovenești în legătură cu războiul din Ucraina, 
care a inclus zece discuții focus-grup, zece interviuri cu informatori cheie și 1,542 interviuri. Problemele abordate au fost legate de 

provocările privind accesul la beneficii sociale, securitatea alimentară, serviciile publice și ajutorul umanitar. În plus, au fost efectuate 2,585 de 
sondaje cu ucraineni care se întorc în Ucraina în PTF-urile Palanca (51%) și Otaci (49%). Astfel, 19% dintre respondenți se întorceau în Ucraina 
pentru o perioadă lungă de timp, 42% călătoreau singuri și 58% erau însoțiți de membri ai familiei sau alte persoane. În ceea ce privește motivele 
întoarcerii lor, majoritatea respondenților au invocat dorința de a se reuni cu familia. În baza sondajelor efectuate cu refugiații din Ucraina care 
intră în Republica Moldova, au fost colectate date suplimentare, explorând nevoile, intențiile și provocările de integrare ale acestora. Au fost 
efectuate în total 1,160 de sondaje, care au relevat că 16% dintre persoanele intervievate plănuiau să rămână în Republica Moldova, majoritatea 
în Chișinău, Dondușeni și Bălți, în timp ce alții au raportat că doar tranzitează țara. Provocările de incluziune întâlnite în Republica Moldova au fost 
legate de finanțe, limba vorbită, locuințe, angajare și accesul la servicii. În colaborare cu Biroul Național de Statistică (BNS), echipa a desfășurat cu 
succes un atelier cu peste 100 de angajați BNS, axat pe exercițiul Recensământului 2024 care a acoperit subiecte precum planificarea, organizarea, 
instrumente IT și GIS și rolul datelor legate de migrație.

INTERVENȚII DE SUSȚINERE PRIN NUMERAR
OIM oferă Asistență Multifuncțională Esențială în Numerar (AMEN) 
refugiaților din Ucraina care locuiesc în prezent în regiunea Transnistreană 

pentru a răspunde nevoilor lor critice. Pentru a îmbunătăți comunicarea cu populațiile 
afectate și a crește gradul de conștientizare cu privire la sprijinul disponibil, a fost organizată 
o sesiune de informare, care a abordat procesul de înregistrare pentru AMEN, rolurile 
și responsabilitățile, aceasta fiind însoțită de întrebări și răspunsuri de facilitare. În plus, a 
fost finalizat formularul de înregistrare pentru furnizarea de AMEN copiilor neînsoțiți și 
persoanelor adulte aflate la întreținere. Instrumentul de înregistrare evaluează condițiile 
copiilor pentru a confirma nivelul de risc al îngrijitorului pentru asistență care să permită 
acestora să primească numerar în numele copiilor.

Sesiunea live de întrebari pe Telegram. © OIM 2023

Înregistrarea refugiaților pentru asistență în numerar. © IOM 2023

RESPONSABILITATEA FAȚĂ DE POPULAȚIILE 
AFECTATE (RPA)
OIM continuă să integreze RPA prin sesiuni de informare online, un centru de 

apel gratuit și centrele de informare comunitare, oferind informații cuprinzătoare despre 
activitățile proiectului OIM, sprijinul disponibil și acționând ca o platformă pentru primirea 
plângerilor, feedback-ului și recomandărilor. În noiembrie, o sesiune de informare găzduită 
pe canalul Telegram al OIM Moldova, cu peste 1,000 de membri, a adresat 39 de întrebări 
despre asistența OIM. Centrul de apel gratuit la 080010877 continuă să servească drept canal 
principal pentru recomandări, feedback și reclamații. Pe parcursul perioadei de raportare, au 
fost primite 1,433 apeluri, majoritatea solicitărilor axându-se pe asistență pentru închiriere, 
asistență în numerar și asistență juridică.

Inginerii OIM evaluează infrastructura comunitară. © OIM 2023

https://t.me/moldovaiom

